
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

 ETAPA DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 26 dias do mês de Novembro de 2009, às 09:00 horas, no(a) Câmara Municipal de Baia da Traição, Município BAÍA DA TRAIÇÃO, Estado PB, foi
realizada a 1ª Reunião Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Senhor(a) Auseni Augusto de Araújo,
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

JOSAFÁ PADILHA FREIRE - FUNAI
LEONARDO BEZERRA - Secretaria da Saúde
LUIZ PEDRO DO NASCIMENTO - PREFEITURA MUNICIPAL
MARCELO FERREIRA LIMA - CAMARA MUNICIPAL
MARLENE FERNANDES DE BRITO - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
NELIMEI GALDINO DA SILVA - CONSELHO MUNICIPAL DIREITO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE

O(a) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA,
do Município BAÍA DA TRAIÇÃO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à atualização da Base Territorial:

Novas Unidades Político-administrativas (distritos e subdistritos).
Não. 

Modificações/delimitações legais.
Sim - Anexados documentos (alterações, pareceres, acórdãos etc.). 
 

Alterações de toponímia.
Sim - Anexada legislação.  
 A toponimia das Aldeias que não estão contempladas no MME. 

Avaliação dos mapas municipais e plantas cadastrais. 
O vereador Manoel Messias solicitou explicações/informações acerca das divisas com o Município de Marcação na localidade Prainha. Colocou que
antigamente todos conheciam a prainha como sendoda Bahia da Traição, e que agora é Marcação, declarou ele.   

Unidade de Conservação Ambiental (UCA). 
Sim - Anexada legislação.  
Criação de novas Aldeias.  

Terras indígenas (TI). 
Sim - Anexada legislação.  
Foram criadas novas Aldeias e que não estão contempladas no MME do Município da Bahia da Traição.   

Assentamento Rural.
Não.
  

Aglomerados Rurais.
Não.
  

Aglomerados Subnormais.
Não.
 

Outros Assuntos:
Discutimos acerca do PSS e que o Município esta contemplado com um número considerável de candidatos(as) ao dois cargos de ACM e ACS no Município.
Informamos também, do concurso de Recenseadores e da necessidade de divulgarmos amplamente a fim de contemplar a própria população residente no
Município. A representante da Secreária da Educação manifestou seu empenho nessa tarefa. Foi feito a solicitação de cessão do Prédio para funcionar o
Posto de Coleta, o Vereador Marcelo já havia sinalizado para a cessão de uma sala no andar superior da Camara Municipal. O Presidente da Câmara
Municipal informou que não teve ciência do fato mas que são representantes da Comunidade e que não se furtarão de ceder um espaço físico ara o IBGE
montar o seu posto de coleta.



Recomendações ao representante do IBGE:
O Sr. Josafá Padilha Freire, justificou a ausência na reunião anterior por ter uma  outra demanda no mesmo horário. Solicitou informações acerca da
Elaboração do Mapa Estatístico, se as Aldeias estão delimitadas, não sabe se os mapas foram confeccionado através das  informações Oficiais da FUNAI ou
se foi um mapeamento da própria estatística do IBGE.Informou também, que realizaram um Censo com a pop. indígena e  espera que IBGE retrate essa
realidade no Censo Demográfico 2010.O representante da saúde coloca que houve criação de Aldeias e que "esse mapa já o pode estar desatualizado" A
representante do IBGE informou que as parcerias promovem essa troca de informações e que agente quer esses mapas para manter atualizada a Base do
IBGE. A FUNAI  Comentou que não sabe como virão as perguntas no PDA, preocupado com a essa abordagem, solicitou que orientassemos os nossos
recenseadores para abordagens  simples no preenchimento da pesquisa.Que a FUNASA e FUNAI tem informações sobre as comunidades e que os
escritórios sede estão localizados em João Pessoa. A secretária da Educação manteve a linha no sentido de usarmos a linguagem que o povo conhece para
facilitar o dialogo com a população. O vereador Manoel Messsias, mantém a linha que temos que investir nas escolas das Aldeias para que tenhamos um
diagnóstico preciso. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
 

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


